講題: 深信主會再來; 毋懼此刻苦楚

經文: 帖前 2:13-20 (經文用和合本修訂版)

(一) 還記得保羅寫帖撒羅迦前書的主要目的嗎?

為帖撒羅尼迦教會的信徒的生命表現而高興;為他們對主再來的誤解 作說明。

(二) 保羅為他們的生命表現高興,發出感謝,他們的生命表現見信、望與 愛。(帖前 1:2-3)

帖前 1:2-3「我們為你們眾人常常感謝 神,禱告的時候提到你們,在 我們的父 神面前,不住地記念你們因信心所做的工作,因愛心所受 的勞苦,因盼望我們主耶穌基督所存的堅忍。」

(三) 信、望、愛,可以說是福音中的內容 (西 1:3-5)

西 1:3-5「我們為你們禱告的時候,常常感謝我們主耶穌基督的父 神, 因為聽見你們對基督耶穌的*信心*,並對眾聖徒*有的愛心*。這都是因著 那給你們存在*天下的盼望*,它就是你們從前所聽見直理的道,*就是福* 音。」

- (四) 福音是甚麼? 耶穌的出生,受死,復活,升天與再來。
- (五) 保羅傳福音, 想應同意, 保羅在帖撒羅尼迦, 不但傳耶穌受害, 復活, 並著重『主再來』

在使徒行傳中,看到各使徒傳揚耶穌,傳福音,十分強調耶穌被人釘 死在十字架,不過,耶穌第三天從死裏復活過來。彼得是這樣,保羅也 是這樣,多著重耶穌的受死,與耶穌的復活,甚至保羅因傳福音,被控 告,被捉拿了,保羅的辯護,保羅的申訴,都講明,都喊著的說:「耶 穌復活了!」

講明主復活:徒23:6;徒24:21;徒25:18-19;徒26:8;徒17:3

保羅在議會中喊著:『諸位弟兄,我是法利賽人,也是法利賽人的子孫。 我現在受審問是為有關死人復活的盼望。』 (徒 23:6)

保羅在中間喊說:「縱然有,也不過是為了一句話,就是我站在他們中間喊說:『我今日在你們面前受審,是為了死人復活。』」(徒 24:21)

保羅卻說他是活著的,徒 25:18-19「控告他的人站起來告他,所控告的並沒有任何我所預料的那等惡事。不過,有幾樣辯論是有關他們自己敬鬼神的事,以及一個名叫耶穌的人,他已經死了,保羅卻說他是活着的。」

後來,保羅上訴,到了亞基帕王面前,保羅在申辯中,說甚麼呢?

保羅說:「神使死人復活,你們為甚麼判斷為不可信呢?(徒 26:8)

保羅在帖撒羅尼迦講道,也清楚講明福音中耶穌的受害與從死人中復活。

徒 **17:3**「講解和說明基督必須受害,從死人中復活;又說:『我所傳給你們的這位耶穌就是基督。』」

有理由相信保羅在使徒行傳十七章記載他和西拉,在帖撒羅尼迦傳福音時,不但強調耶穌被人釘死,之後從死中復活,更講及耶穌升天了,並會再來。帖撒羅尼迦前書,就是像要把曾講及有關主耶穌再來,再講明一點,免卻有所誤會,在往後第四章會較詳細看到,不過,保羅在帖撒羅尼迦前書,像每一章都是以主再來在總結。

提及主再來: 帖前 1:10; 2:19; 3:13; 4:16-17; 5:23

帖前 1:10「等候他兒子從天降臨,就是 神使他從死人中復活的那位

救我們脫離將來憤怒的耶穌。」

帖前 2:19-20「當我們的主耶穌再來,我們站在他面前的時候,我們的 盼望、喜樂和所誇的冠冕是甚麼呢?不正是你們嗎? 你們就是我們的 榮耀和喜樂!」

帖前 3:11-13「願我們的父 神自己和我們的主耶穌,為我們開路到你們那裏去。又願主使你們彼此相愛的心,和愛眾人的心,都能增長,充足,如同我們愛你們一樣,好堅固你們的心,使你們在我們的主耶穌同他眾聖徒來臨的時候,在我們父 神面前,成為聖潔,無可指責。阿們!」

帖前 4:16-17「因為,召集令一發,天使長的呼聲一叫, 神的號角一吹,主必親自從天降臨;那在基督裏死了的人必先復活,然後我們這些活着還存留的人必和他們一同被提到雲裏,在空中與主相會。這樣,我們就要和主永遠同在。」

帖前 5:23「願賜平安的 神親自使你們完全成聖!願你們的靈、魂、體得蒙保守,在我們的主耶穌基督來臨的時候,完全無可指責。」

<u>主再來,那主耶穌甚麼時候再來?世界末日時;世界未末日,已死,等</u> 同已接上主再來。讓我們先見到祂。同意嗎?

(六) 帖前 2:13「為此,我們也不斷地感謝 神…」,為此,可以說,為這緣故, 那為甚麼緣故? 呂振中譯本:「為此」,譯作「為了這緣故」

在強烈反對中,能把福音傳給你們;這是神的道,你們領受了,並且在信的人中能運行著。即實踐出來。

(1) 帖前 2:2「我們從前在腓立比蒙難受辱,這是你們知道的,可是我們還是靠着 神給我們的勇氣,在強烈反對中把 神的福音傳給你們。」

- (2) 帖前 2:13「為此,我們也不斷地感謝 神,因為你們聽見我們所 傳 神的道的時候,你們領受了,不以為這是人的道,而以為這 確實是 神的道,而且在你們信主的人當中運行着。」
- (七) 帖撒羅尼迦教會的信主的人當中, 運行著的甚麼?

帖前 2:14「弟兄們,你們與猶太地區 神的各教會,就是在基督耶穌裏的各教會,有同樣的遭遇,因為你們也受了同胞的迫害,像他們受了猶太人的迫害一樣。」意思謂,信了耶穌,要受苦楚,他們仍是因信肯面對苦楚,接受苦難,實踐所信。

'At work'

呂振中譯本:並且在你們信的人身上運用著動力呢!

(八) 他們要面對甚麼的苦楚?

帖前 2:15-16「這些猶太人不但殺了主耶穌和先知們,又把我們趕出去。 他們令 神不悅,且與眾人為敵,阻撓我們傳道給外邦人,使他們得 救,以致常常惡貫滿盈,但 神的憤怒終於臨到他們身上。」

- (九) 他們為甚麼可面對苦楚?
 - (1) 因保羅的為人,保羅的事奉的人生態度

如同母親: 帖前 2:6-8; 如同父親: 帖前 2:9-11

帖前 2:6-8「我們作為基督的使徒,雖然可以受人尊重,卻沒有向你們或向別人求榮耀,反而在你們當中心存溫柔,如同母親哺乳自己的孩子。既然我們這樣愛你們,不但樂意將 神的福音給你們,連自己的性命也樂意給你們,因為你們是我們所疼愛的」

帖前 2:9-11「弟兄們,你們記念我們的辛苦勞碌,晝夜做工,傳神的福音給你們,免得你們任何人受累。我們對你們信主的人是

何等聖潔、正直、無可指責,這有你們作證,也有 神作證。**正如** 你們知道,我們待你們好像父親待自己的兒女一樣。」

(2) 因他們效法 神的各教會 (帖前 2:14)

帖前 2:14「弟兄們,你們與猶太地區 神的各教會,就是在基督 耶穌裏的各教會,有同樣的遭遇,因為你們也受了同胞的迫害,像他們受了猶太人的迫害一樣。」

(十) 今天,我們在澳洲,不會因信了耶穌,受迫害,受苦楚,那我們的信, 如何可在我們信的人中運行著?

此刻我們並沒有因信而來受迫害的苦,不過,聖經留下了一卷是約伯記,成為我們的借鏡,學習的榜樣,或許在座當中,相信耶穌了,然而,真的此刻,面對苦困或在疾病中,當時,祈求 神幫助,解困,脫離苦楚。

不過,約伯對他所信的耶和華神,是怎樣他苦境中運行著,叫我們學習,當神要用我們的時候,可能要藉此,磨練我們,以能見證祂,被他所用。

當約伯從好境中,失去一切,包括財物,兒女,「約伯就起來,撕裂外袍,剃了頭,俯伏在地敬拜,說:『我赤身出於母胎,也必赤身歸回; 賞賜的是耶和華,收取的也是耶和華。耶和華的名是應當稱頌的。』」 (伯 1:20-21)

伯 1:22 在這一切的事上,約伯並沒有犯罪,也不以 神為狂妄。(呂振中譯本:「也沒有以為處理失當」)

在約伯的人生中,見到信與愛,他是怎樣相信神,愛神,在苦難中也稱頌,不但如此,並有盼望所存的堅忍。

伯 19:25-27「我知道我的救贖主活着,末後他必站在塵土上。我這皮肉

滅絕之後,我必在肉體之外得見神。我自己要見他,親眼要看他,並不像陌生人。我的心腸在我裏面耗盡了!(譯本:「我心腸,我肺腑裏都渴慕到消盡了」)

剛才我說,甚麼時候主再來,世界末日,或是我們死時,約伯在舊約,耶穌第一次未來世界時,他受苦,他說,若死了,可親眼見到 神。等同今天我們說主再來,可見 神。

那人生尚有甚麼苦境呢?伯 19:26「我這皮肉滅絕之後,我必在肉體之外得見神。」個人在想,那皮肉滅絕的時間,究竟有多長? 這是苦痛,也是苦境。

見過這本書嗎? 世界在等待的門徒。是今年教會靈命栽培小組各組一同閱讀的書。是 John Stott,斯托得牧師,香港人多叫他做司徒德牧師,世界在等待的門徒,是在 2011 年,司徒得牧師在 88 歲時所寫的,也是他生前最後寫的一本書,在書中,最後一章,第八章就是談到死亡。

世界在等待的門徒,這是中文譯法,其實英文是 Radical Disciple。中文書名非常含蓄,世界等待著的門徒。若我繙譯,我會譯為作門徒要徹徹底底。為甚麼譯作徹徹底底?因為在英文書名,Radical Disciple 後面有冒號(:),然後寫上,Some Neglected Aspects of our calling 有些忽略了的感召,既然忽略了,就不徹底,做得不足也。

書中八章,其中個人最深印象,最觸動我的是第七章:倚賴。英文是 Dependence。其實是接受被人照顧,殷然接受別人的照顧。

司徒牧師老了,一次他跌倒,完全不能動彈,結果完全要人照顧服侍,十分苦惱的事,極之難受。本自我形象高,時常幫助人,現在要人服事,完全不能接受自己,所以他哭了。他的第三章說到成熟(Maturity),最後他的結論是,拒絕接受人的照顧,並不是成熟的表徵,反而是不成熟的記號。

他想到耶穌他出生時,要人照顧,耶穌死前,死時,也是要人照顧,耶

穌沒有失去尊嚴。隨時接受羞辱,雖然難受,卻幫助學習更謙卑。

若果這是要我們作門徒不應忽略的話:彼前 4:16「若有人因是基督徒而受苦,不要引以為恥,倒要因這名而歸榮耀給 神。」

為病人,為年老身體力弱禱告,求 神讓他樂於接受照顧,並天天派天 使守護他們,不但有天使守護,也知道耶穌也在幫助,這位已升到天 上的耶穌,成為我們痛苦中的力量。

可 10:45「因為人子來,並不是要受人的服事,乃是要服事人,並且要 捨命作多人的贖價。」

約 16:33「我對你們說了這些事,是要使你們在我裏面有平安。在世上你們有苦難,但你們要有勇氣,我已經勝過世界。」

(十一)當主再來時,巴不得我們也得著從 神來,保羅對帖撒羅尼迦教會的稱讚。帖前 2:19-20

帖前 2:19-20「當我們主耶穌再來,我們站在面前的時候,我們的盼望、喜樂和所誇的冠冕是甚麼呢?不正是你們嗎?你們就是我們的榮耀和喜樂!」

一九六八年奧運會在墨西哥舉行,其中一非洲隊坦桑尼亞,在他們當中一位運動員,中文譯名是阿克亞里,他在馬拉松賽跑中,不幸跌倒,雙腳,雙膝都受重傷。到了晚上七時,埃塞俄比亞運動員跑入體育場,得了冠軍,其他的運動員也陸續抵達終點。觀眾也漸次離場,當運動場只剩下不多觀眾仍在運動場時,就在這時,大門口的警笛響起,吸引了各人的注意。

一位編號三十六號的運動員,雙腳包紮著绷帶,绷帶上滿了血,拐著拐著的跑入體育場,在場的觀眾頓時馬上為他打氣,好讓他跑完在體育場館的最後一個圈。事後,有記者追問他一個很想知道的問題:「為甚麼你受到那麼重的傷,那麼痛苦,仍然忍著痛,要堅持繼續比賽呢?獎牌已經無望了,你應是知道的啊!」他說:「我的國家遠遠用錢送我到七千英哩(二萬多公里)外參加比賽,不只是了開始比賽,而是要完成比賽。」

今天,我們相信耶穌的,各位親愛的弟兄姊妹,我們要像這位運動所說,不 是只為開始比賽,乃是要為完成比賽,為要完成 神在我生命中的託付,在 我生命中的使命,縱使經歷痛苦,也要去完成我們在世的路程,直至離世, 或主再來。若這樣,本質上已經是勝利了。

要明白當我們能經歷苦難,到最後能完成比賽,就真如保羅在提後 4:6-8 所說,這些話,應是保羅經歷了不少因信帶來的苦難,經歷了而寫出來的。

「至於我,我已經被澆奠,離世的時候到了。那美好的仗我已經打過了, 當跑的路我已經跑盡了,該信的道我已經守住了。從此以後,有公義的冠 冕為我存留,就是按著公義審判的主到了那日要賜給我的;不但賜給我, 也賜給凡愛慕他顯現的人。」